

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Орлова Андрея Вячеславовича «Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология*

Актуальность исследования определяется тем, что алкогольная зависимость, несмотря на последние официальные данные, свидетельствующие о снижении показателей первичной заболеваемости за последние годы, остается одной из серьезных медико-социальных проблем. С 1998 года произошел на пятикратный рост потребления пива, при сохранении значительной доли потребления крепких спиртных напитков. В настоящее время пиво и водка наиболее потребляемые алкогольные напитки в России.

В ходе своего диссертационного исследования Орлов А.В. определил, что среди больных алкоголизмом значимо преобладают потребители водки на всех этапах развития алкоголизма. В работе проведено детальное сравнение клинико-динамических особенностей алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки. Изучены личностные особенности и социальный маршрут больных с алкогольной зависимостью при употреблении пива или водки.

Достоверность полученных результатов определяться достаточным количеством исследований, использованием индивидуального подобранных методов исследования, профессиональным использованием психометрических шкал, применением современных методов математической обработки данных с применением адекватных статистических методов, соответствующих поставленной цели. Выводы хорошо обоснованы и аргументированы, соответствуют поставленным задачам и целям.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в ведущих научных изданиях, всего опубликовано 10 печатных работ, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России, одна из которых индексируется международной цитатно-аналитической базой данных Scopus.

Автореферат дает полное представление о проделанной работе и полностью

отражает содержание диссертации, составлен с соблюдением нормативных требований, занимает 24 страницы машинописного текста.

### **Заключение**

В целом, исходя из содержания автореферата, исследование А.В. Орлова «Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований получены результаты, совокупность которых решает существенную научную задачу определения клинико-динамических особенностей алкогольной зависимости у лиц с преимущественным употреблением пива или водки.

Диссертационная работа Орлова Андрея Вячеславовича «Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки» соответствует требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Орлов Андрей Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Доцент кафедры психиатрии,  
психотерапии и наркологии Федерального  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
Уральский государственный медицинский университет  
Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук (14.01.27 – Наркология),  
доцент

Сергей Иванович Богданов

«25» апреля 2023 г.

Подпись д.м.н., доцента Богданова С. И. заверяю:  
начальник управления кадровой политики и правового обеспечения  
Начальник Александровна Поляк « 25 » апреля 2023г.

Адрес: 620034, г. Екатеринбург, ул. Опалихинская, дом 26, кв. 278.  
Тел. +7-904-54-032-6  
e-mail: bogdanov-prc@yandex.ru

